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1. A A =1{1,3,9,10,21}, B = {4,6, 8,10} 3R

C=1{1,2,3,4,56,7,8910ldAN(BNC)®HAAE

A. {8, 10}
B. {10}

C.5TH A HIS g


https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_qXHEpNAjU7oD

D. {2, 10}

Answer: B

O drdiswm @

bc
2. loglo + log10 72 —|— log10 HIAAE -

A. &8 A IS T8
B.1
C.2

D.O

Answer: D

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_qXHEpNAjU7oD
https://dl.doubtnut.com/l/_nS2loE7YpD1E
https://dl.doubtnut.com/l/_hJRj7Wucmvbq

3. f=2f A1 e Ix T3 &1 3ad 62 &, Y Ugelt 31k Bl T
& APTBCT & QP T TIATS UPT &

A.60

B. 62

C. 379 A PIg &l

D. 61

Answer: B

O dfdiswm @

4, 3 3Memsl 59, 62, 65, =, x + 2, 72, 85 Ud 94 & ATfSA®HT 69 &,

A xH A

A. 68


https://dl.doubtnut.com/l/_hJRj7Wucmvbq
https://dl.doubtnut.com/l/_Ibx9koDlFY3l

B. 67

C.39H I &I &l

D. 69

Answer: A

O @ s

5.5 Y qd IH Y 317G 9718 hY 3G B 3 I 2 771 10 9 &1 37 H
317 9™ I 3G Y 2 I PR | ITH U 9ITH Y adAT Y @

A. 50 @Y, 20 99

B.30dH, 10 99

C. g8 A IS e

D. 35 gy15 dy


https://dl.doubtnut.com/l/_Ibx9koDlFY3l
https://dl.doubtnut.com/l/_WafMhDTbnKLJ

Answer: A

O i s E

sin75° — sin15°

" cos75° + cos 15°

2

Answer: C

HIAA &

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_WafMhDTbnKLJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Zxo3UgDza29n

7. Uh oFeI-JATBR P A DI 3T oe-JoATbR P B & A Bl
¥ 3T 1 21 B Y 5aTe A Y 378e oI I €1 A Y s FI B Hl
s & 3rqura &

A3:1

B.2:1

C.3:2

D.2:3

Answer: A

O drdisw @

8. A 31 T3 BT T 25 UG 3T IUHBA 144 €, dl 39 A3

BT 3= =T &P1?


https://dl.doubtnut.com/l/_y5UXOBTfcJxB
https://dl.doubtnut.com/l/_Qv3e5yi7dXBr

A5

B.7

C. 4

D.6

Answer: B

O drd @

9.3 AABC 1 Y3IT AB &I FHIBRUT STTd &1, fSAb pIofid fog &
fAderie A(0, 1), B(2, 0) Ud (-1,- 2) &1

A x-2y =1

B.x+y=2

C.x+2y=2


https://dl.doubtnut.com/l/_Qv3e5yi7dXBr
https://dl.doubtnut.com/l/_FVZnoy6XHJ02

D. x + 3y=1

Answer: C

O drdiswm @

10. 240 faenfafay & g # I 200 s8N @d € AUT 90 P o &l
gfe 20 faenefi QA1 § & i faw A€l oid, @t foba faenelf g1 fawa
Adg?

A.70

B.40

C.170

D. 378 I &I 8l

Answer: A

| 1


https://dl.doubtnut.com/l/_FVZnoy6XHJ02
https://dl.doubtnut.com/l/_iNhWPhqOKRsK

|ommaﬁ

11. Rs150 9fd f33m 31k Rs 200 wfet fasanm arelt =il Y b 3rura &
AT 1T 3 2T &1 4o Rs 165 Ufd fasa &1 ire?

AT:3

B. S & &I gl
C.3:7

D.5:7

Answer: A

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_iNhWPhqOKRsK
https://dl.doubtnut.com/l/_0JgIqvVjrPB5

12. 7% St & 80% YN HHARI & I3 & 20% #few 7 Ay Igyee &
Ife AT HHART 25% Afes a AN I[Ue dT Afgen HHATRAT Bl
%A1 600 &Y, Al et B et fbdn Isfue &7

A. 2430

B. 0 & PIg gl
C.2370

D. 2730

Answer: C

O drdisw @

13. Ush R AR Y&l 100 fpHl &1 gft 50 fopHt/guer hi aret A 71T &

T 3P 120 B, 40 fEfi/auer Hi a1a J ST 81 31 db Hl 220


https://dl.doubtnut.com/l/_or4jtsDhrz0F
https://dl.doubtnut.com/l/_MySJl20KUmP2

fopHt ImT BT ST 3TRId Tl & 39h! 3AY 242 ot &Y gIf aF @ al
39 fod=T IHI &P ?
1
A.7§EFU%
B. S & &I gl
1
c.5§avé‘

D. 6— €u¢

Answer: C

O @i s

14, U T3] Pl 3ifpd Hod T ¥ 32 B2 GHR 994 R GHHGR DI 15%
o1 BT g1 IS S9apT T e ¥ 320 &, d 3ifdhd ged R S99 4
fopc ufererd o grm?

A.03


https://dl.doubtnut.com/l/_MySJl20KUmP2
https://dl.doubtnut.com/l/_h8T8dn9Uhq5h

B. S8 I PIS g
C.02

D.0.25

Answer: D

O drd @

15. T 3T & i (4, 6), (2, - 2) Td (0, 2) &1 AP Bob & AP
€

A. (2,3)

B.(3,2)

C.(2,2)

D. (2,)


https://dl.doubtnut.com/l/_h8T8dn9Uhq5h
https://dl.doubtnut.com/l/_2Bnn25LMJxIX

Answer: C

O i s

16.3f¢ fa=g (1, 2), (z, — 1) Td (4, 5) WE &, Al x BT A &

A2

Answer: D

O drdisw



https://dl.doubtnut.com/l/_2Bnn25LMJxIX
https://dl.doubtnut.com/l/_nwl1WCQZj1nE

17, e BT 1 0 B T, RPN 6° 2, A AR 91 B
A1g (fsa H) et |

Answer: D

O A

18. k & {3531 A9 & AU (m-2) &STH m? — 5m + k &I [0S &2

A.8


https://dl.doubtnut.com/l/_J6NfsfKe50QC
https://dl.doubtnut.com/l/_cPZ8KsAawsmO

B.6

D.9

Answer: B

O dfd @

19. IfE 4 TG BT 5T Hod, 3 TG b [9hT oI & RIR &I, dl
& gfaerd foed-T ghm?
1
A. 115 %
1
B.QH %
C. 66E %

3

1
D. 335 %


https://dl.doubtnut.com/l/_cPZ8KsAawsmO
https://dl.doubtnut.com/l/_xPLb1xch11NQ

Answer: D

O i s

zo.\/72— \/72— VT = co®IAAR

A8
B.4
C.6

D. 12

Answer: A

Qaﬁﬁﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_xPLb1xch11NQ
https://dl.doubtnut.com/l/_kjsxO3dphyb2

21, X-3181 . FHMAT-IR 3@ 37 x-3181 A b G W &, BT AHHRT &

A. x=b
B. y=x

C.37H 4 ®ig T8l

D.y=b

Answer: D

Q it s

22. 98U P(x) (x) & . F. Ud A A BHA 56(z +z) U

4(z* —z + 1) IR P(z) = 28(2® + 1) A, A Q) =?

A.6:13(a:2 +x — 1)


https://dl.doubtnut.com/l/_ottSXTwQb514
https://dl.doubtnut.com/l/_NW4kbrqnjdk9

B.4w(:c2 —x + 1)
C. 378 I PIs T8l

D.83c(a:2 —z+1)

Answer: D

O dfd @

23.3f¢x = 2§ +2§ +2d9z — 62> + 6z PIAM G

A.O

B. 2

C.39H I &I &l

D.1

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_NW4kbrqnjdk9
https://dl.doubtnut.com/l/_uBsYeFLyYmLA

O drdisw @

24, 377¢] & M 25% He 34 W U Afh 3 360ff7% foam 31Te],
31feIes TWGAT &1 31Te] BT IRAMAD Ied &

A. Rs 16 9fd fosar

B. Rs 14 ufd faan

C. &8 A PIg gl

D. Rs 12 yfd feam

Answer: A

O drdisw @



https://dl.doubtnut.com/l/_uBsYeFLyYmLA
https://dl.doubtnut.com/l/_fibMsUaYrvQC

25, fopefl 3T R FcAfa=g A STl 10 A DY oidls p AT o X-H& A
o PIUT FATT &, A9 S &N PT THGBT §RT

A.zcosa + ysina =p
B.ax +by+p=20
C.xzsina + ycosa = p

D.zcosa + ysina = —p

Answer: A

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_5vNJQropcnV6

26. T H x &1 A1 §d180
A

40° 120°

A. 398 I PIs T8l
B.80°
C.120°

D.60°

Answer: B

Qmmaa



https://dl.doubtnut.com/l/_Q101pOQDArXU
https://dl.doubtnut.com/l/_QFvhQTY9bP2A

1
tan72°. sec? 68°

27.cot 18° | cot 72°. cos? 22° + CAR S

A. 270 A HIS T8l
B.O
C.1

D.2

Answer: C

Oaﬁ%ﬁ‘rmaﬁ

28.sin(A + B). sin(A — B) &I A RN &

A.sin? A + cos® A

B.sin? A — sin’ B


https://dl.doubtnut.com/l/_QFvhQTY9bP2A
https://dl.doubtnut.com/l/_H7MZkl6JCvGJ

C. 370 A BIS T8l

D.sin®? A -+ cos’ B

Answer: B

O drdiswmE

5

1
— _Bp — —

w3

29. 2% +

& IUMRAVS §

Z

Answer: D

O drdisw



https://dl.doubtnut.com/l/_H7MZkl6JCvGJ
https://dl.doubtnut.com/l/_qAL00xWFKqNa

30. 37 forg3il & forgue o1 a1 THiBRUT P, fSeh! x-3181 9 g y-
A I G Bl n I 82

A. y=nx
B. §TH & &g &l
C. x=ny

D. y+nx=0

Answer: A

O drdiswm @

31.fRu aw & /PQR = 90°, g O, APQR &1 %5 ¢ al
PQ = 53 Qr=12 3fi, A oQ w1 AT &


https://dl.doubtnut.com/l/_qAL00xWFKqNa
https://dl.doubtnut.com/l/_31QGuTYHzKul
https://dl.doubtnut.com/l/_wRPcEqcnQC3P

A 4— It
B.5— Il
C.4— It}

D. 370 I Pl Tal

Answer: C

Oaﬁﬁiﬂwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_wRPcEqcnQC3P

32. fa=g3iit (0, 5), (5, 0) Wa (2, 2) | &1 Y &
A. THDITT
B. 348 I PIS gl

C. TG
D. IHfgaTg

Answer: D

O dfdiswm @

33, U -Tcf Ueh &bl Bl 5 §U¢ & MR Jebel & ddT GERT Il 39 10 gue §
o BT & TR A en S B 7 2 B et e 21 R

gdig 10 &1 diFl el Bl ThATY Wil &1 AT, dl dobl bl ¥R H o

T g9 PT


https://dl.doubtnut.com/l/_luv6BghqZBo5
https://dl.doubtnut.com/l/_6yQzvK80E6ZN

A. 6 gU0¢

B. 16 €U

C. 378 A PIg &l

D. 10 §U¢

Answer: A

O drd @

34. daR N f&d Us edsiqus & ANV TG 315 &I 40 H) IS A5F &

SR 3R WS U Afth GRT SV 3TV 3FJ 10T HHLL: 60° UF 45°

eg3Tgus Y HaTS (TETS) &

A.40(y/3 — 1) Hi

B.40(y/3 + 1)


https://dl.doubtnut.com/l/_6yQzvK80E6ZN
https://dl.doubtnut.com/l/_cMkkmH6IdhZJ

c.30M

D. 378 I &I T8l

Answer: A

O i s &

35, Ife foaft 2reR &Y ST 10% Wfcay i &R A ¢ I8 &), dl 3 ay

gd QR bl ST bt off, Afe aefam sHwiaan 13310 &), |12

A. 11000

B. 11500

C.39H I I8 &l

D. 10000

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_cMkkmH6IdhZJ
https://dl.doubtnut.com/l/_cmeFcpXl7e1o

O drdiswm @

36. ) WHRY ST &b el BAE 9 dAAT36 1 A U B
& 3518 = 2.4 H &), A gER A B a8 31d DIl

A 48 Ht

B.38 HI

C. 378 A HIg T&l

D. 58 Hl

Answer: A

O drdiswE

37.3fG 2™ = m®,dl ( )m/mﬁqﬁ%

3 s


https://dl.doubtnut.com/l/_cmeFcpXl7e1o
https://dl.doubtnut.com/l/_mxs40PQtYW0J
https://dl.doubtnut.com/l/_UIsjcIMwnOQK

Answer: D

O drd @

38. U g &l oTraTs 10 1Y, TiSiS 6 i vd Hars 4 i &l e H 15 99
M 3 a1 foba g1 I 371 Aol &2

A. 16

B. 10

C.14


https://dl.doubtnut.com/l/_UIsjcIMwnOQK
https://dl.doubtnut.com/l/_ea2cEJZ60wUj

D. 12

Answer: A

O drdiswm @

39, Ife cos ecl + cot @ = m dd cos O BT A



https://dl.doubtnut.com/l/_ea2cEJZ60wUj
https://dl.doubtnut.com/l/_Nwnr8z0bB78n
https://dl.doubtnut.com/l/_oXwtnr2BlpyN

3/8 100
40. V8 4= x Y125 B HH &
/16 49

Answer: C

Qaﬁﬁvﬂmaﬁ

41,98 951-9-g3) I HI-HY € f5RaY 1356, 1868 T 2764 & UPT &
TR IAPH QM H 12 A9 §?

A. 64


https://dl.doubtnut.com/l/_oXwtnr2BlpyN
https://dl.doubtnut.com/l/_Ri1COs34oaHx

B. 68

C.39H I &I &l

D.70

Answer: A

O dfd @

42,06 9d R dIR fa=g A, B,C,D 31 U&R ¢ % 9 U o°f ABCD dHTd
€1 g BT 8% 3850 Fdf Ht &, Al Il BT &7hed &


https://dl.doubtnut.com/l/_Ri1COs34oaHx
https://dl.doubtnut.com/l/_4ASPTk8NuMqW

AVH

A. 2540 31 ot
B. 2450 331
C.37H ¥ ®is T8l

D. 4250 a°f #Y

Answer: B

Oaﬁ@,@rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_4ASPTk8NuMqW

43. T 3 Ml B! fgeras? 10 it =g &1 ar = sr=m &1 A H

r=ar 9 It FY, @ AR B =TS BPh-

A.38.88 It

B.77.76 Ht

C.77.76 9Ht

D. 38.88 Hl

Answer: D

O drdiswm @

44, 9g BIC-A-BICT AAN, fSIb gRT 19404 &I IO IT UPT B R

9% U quf o & 371, @

A7


https://dl.doubtnut.com/l/_EsoHxvvO9P4c
https://dl.doubtnut.com/l/_CYGrOcccpngw

B. S8 I PIg g
C.13

D. 1

Answer: D

O dfd @

45. 3 AACDH /ABC > 90° 3R AD @& & CB W, df AC? &I

HHE 8P

A



https://dl.doubtnut.com/l/_CYGrOcccpngw
https://dl.doubtnut.com/l/_yeRTgIkaAjBu

A.AB? + BC? + 2BC.CD

B. AB?> + BC? — 2BC.CD

C. 378 A HIg T&l

D.AB?> + BD? + 2BC. CD

Answer: C

O dfdiswm @

46. 73 §, AD g1 P WA\ dYUT ABC BEP 3T &1 IS AB = 4 I
aoT BC = 5 JfY, A AD & 7TaITS @


https://dl.doubtnut.com/l/_yeRTgIkaAjBu
https://dl.doubtnut.com/l/_B5OoGY1YYyQt

A. 7 It

B. 8 THI

C. 378 A PIg &l

D. 6 M

Answer: D

O drd @

47.7% gd &I 331 /2 I €1 g 2 I ol e Sftar gRT 4l @uel
7 faunfard &, ot diefavg & o1 &1 A 8

A.15°

B. 398 I ®Is A8

C.45°


https://dl.doubtnut.com/l/_B5OoGY1YYyQt
https://dl.doubtnut.com/l/_9zhaJwZZsccY

D.30°

Answer: C

O drdiswm @

48. ABCDEF Uds NS €, fAdh! U 9T a &1 3! o= AC I

GISIER
b



https://dl.doubtnut.com/l/_9zhaJwZZsccY
https://dl.doubtnut.com/l/_EIsZq90dlyBt

B.AC = —

3
C.2TH A IS gl
D.AC = \/ga

Answer: D

O ==&

49, B G901 UHHATY UTd: 8:00 dat.dsil| afe 3 It 2,4, 6,810 Td 12

AT & 3=RTel W Faicll &I, Al I fobc= 1 Sebgl - (VhaTy) Faidfl?

A. 1:00 931 Q9&3
B. 11:00 &1 UTck:

C. 10:00 ¥ 9Tk

D. 598 I PIS Tl


https://dl.doubtnut.com/l/_EIsZq90dlyBt
https://dl.doubtnut.com/l/_7k7xo5ZteldM

Answer: C

O i s

50. T 31T IWTATT m, n aAT p fdd 3rgard & ghft, afg

Answer: D

O drdiswE



https://dl.doubtnut.com/l/_7k7xo5ZteldM
https://dl.doubtnut.com/l/_o6DWjAPhfbPh

1. U I fivs, 393 & 3 & 3HArIId & gRAT dF < 8T &, af

fus &I cRoT

AfTaag
B.9G I8 &
Ceag

D.gc @&

Answer: A

O b

2. A1cd F Rl 779 H 9gd 87 IR @1 1 IS geeR B A H A

3TN dreld B RT f&1 310, d areie & 37l &1 dad

A. U 38 SITU


https://dl.doubtnut.com/l/_yvxrbN98uXoY
https://dl.doubtnut.com/l/_8yWlay2RnojK

B. 7 AR STwem

C.39H I &I &l

D. &l 3

Answer: B

O @ s

3.3 AT my AT my, 5 o & g 8, 59P s oM arenl

WGTUTWF@;[FzG";m I e S g, S G Us
fAdies 8,6 o1 R &var g
A. OFb Ugfd W°

B. GIHTI & ol & ATeqq WX

C. A5 Ul dT gIH] & oI P AT ) R


https://dl.doubtnut.com/l/_8yWlay2RnojK
https://dl.doubtnut.com/l/_jvtDvpFaOAQE

D. U5 Ugfd dT gl & o & A1e8H 1 UR 8!

Answer: C

O drdiswm @

4.7 & =TT & A9 | e 1% &, A 3B H-AH B 0T F Jfe
grfl

A.0.03

B. 0.05

C.0.07

D. 0.01

Answer: A

O drdiswE



https://dl.doubtnut.com/l/_jvtDvpFaOAQE
https://dl.doubtnut.com/l/_ac5F7DhuHlPz

5. If¢ §¢1 Bl TR IHT dAT deT & %l I 31T B &1 e, ol

URTIIS gE g R &1 &7 319Td &Pl

A.1:8
B.1:2
C.2:1

D.8:1

Answer: D

O drdsw @

6.3 XU hy T hy HaRAl I VH-TTY Bl A &, 3P gedt W

Uga o TR I BT 3T &


https://dl.doubtnut.com/l/_ac5F7DhuHlPz
https://dl.doubtnut.com/l/_dsk4GjbUXfge
https://dl.doubtnut.com/l/_gyHZWkVWTRJH

Answer: A

Oaﬁﬁvﬂmaﬁ

7.1.5 | ofrd Ueh Wi & T RV & 60 FHT Gt W 150 b &1 IR
ACHRT T gl N &F gl R, & A & FHeelf W feb &1 gl
AT gRT 3511 -1 YR 8P

A. 100 Td 50 fopan

B. 60 T4 90 f&ar


https://dl.doubtnut.com/l/_gyHZWkVWTRJH
https://dl.doubtnut.com/l/_CMYb9n3TzpXk

C. 30 Ug 120 fan

D. 75 foa i

Answer: B

O drdiswE

8. B BT CGS AP ¢

A. 3[c
B. _IgA-HIR
C. 371

D. 8 UraR

Answer: C

O drdiswE



https://dl.doubtnut.com/l/_CMYb9n3TzpXk
https://dl.doubtnut.com/l/_wHLJXkEDr0QW

9. Ueh faIsTcll &l HieR U a1 36 H PBidel H 4500 =4 &1 d-1d
3 RAI g IR A 2 M/A P R A e 81 AR A oafth &

A. 9 foeliare

B. 225 fdetidre

C. 9000 fpeitare

D. 15 foaiiare

Answer: A

O A

10. AT m &1 BT u A Feldl S I P! F dc1 &b gRI QT A b

Fehd §, dl SR GoFHT & TS 9T A TcTd! s avg PI 31 8 ¢ &


https://dl.doubtnut.com/l/_wHLJXkEDr0QW
https://dl.doubtnut.com/l/_sp4WzqWk6iBT
https://dl.doubtnut.com/l/_aM3vbO6IBSWG

A &P AU MT99Tb g &

a
2

B. v2F

~

C.2F

D.F

Answer: A

O i s E

11. T MASBA & @Ru1 841 /A7(2)° 81 I v it & WIe

NevATSioheT 5P WY S1¢f & ST dT SHahT R uT &Pl

A8 /°?

B.4 / °


https://dl.doubtnut.com/l/_aM3vbO6IBSWG
https://dl.doubtnut.com/l/_Ec96MGIy0Jjv

c2 /°

D. 378 & &I 8l

Answer: B

O i s

12. T JHUS Al P O T8 W o ST I, STRT I[Bead @RUT &l

1 o c
HT gt &Y e 5 €, 98l QT Pl 3MTddPId &

1
A.§®$U‘s'
B. 6 UhUs
C.9 UPhUs

D. — JHUS

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_Ec96MGIy0Jjv
https://dl.doubtnut.com/l/_HJ8Qzn3ocYow

O frdsw @

13. a’ra?ﬂﬁaa'ﬂ'awmﬂ%'l Ife 0 gaq = My, M, & a2 ifast
S0 BA: K, Ko 8, a‘r aﬁtrmiﬂ?m

Answer: C

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_HJ8Qzn3ocYow
https://dl.doubtnut.com/l/_AgqsjR4WRJfo

14. 3 30 & HY H 45° F &1 AR g1 AT 90 R I8 3R
gem

A.30°C

B.20°C

C.40°C

D. 374 & PIg &

Answer: D

O b

15. 3 & Idet gUoll & offa &1 HIoT60° §, A 39 g Tf a5 F
yfafaral &I T gl

A5


https://dl.doubtnut.com/l/_e7uVOeV9dyjJ
https://dl.doubtnut.com/l/_smxwRApH89I1

B.7

C.9

D. 598 I IS T8l

Answer: A

O dfd @

16.0° C 19 R RHIR gRT /YT 51=0T a1 760 A €1 100° C a9 w®
SIS &1 HE g1

A. 760 fHHY

B. 780 faet

C. 730 faH

D. 598 I PBIS Tl


https://dl.doubtnut.com/l/_smxwRApH89I1
https://dl.doubtnut.com/l/_T5z4kgqKeUkj

Answer: D

O i s E

17.3f¢ fepaft Geq BT GoHT= 100 I d2T fAFAT HWAT 0.1 HARY/AH
°C &, @ 3h HHTETRAT &

A. N Bart/ °C

B. 16 BciRl/ ° C

C. 110 SRl ° C

D. 378 I &I T8l

Answer: A

O dfd @



https://dl.doubtnut.com/l/_T5z4kgqKeUkj
https://dl.doubtnut.com/l/_qwdarAmrIu0G
https://dl.doubtnut.com/l/_hpouqDOvlQpx

18. Ueh faermeff 319+ &) & ygat 1 foelt gd b1 3R, e 3 fopeit afgior i

3R AT 37 & 4 foHf) affH Y 3R Tele 39 Fbel g &1 3P
faerea SR A deft gt ¢ |

A. 8 foprft

B. 24/2 fordl

C. /10 et

D. 34/2 fooHt

Answer: D

O i s

19. 5 I GIHE & fUug (faTH 37193 #) W Udh g 20 AHhUs & fav
oI &, fSRI% 918 39 W BIS gcT &l oIl a7 5 JHUs GTq 50

It B 3T TADBR Fb 1T 81 Il BT A (=g H) 2


https://dl.doubtnut.com/l/_hpouqDOvlQpx
https://dl.doubtnut.com/l/_Nk0L4VqxqVkh

A5 x107°

B.02 x 102

C.02 x 103

D.5 x 10~

Answer: C

O dfd @

20. U Jgrcell & g7 97 &1 0.5 el & weh § faueh fosan srn &1
R A & 50 9PT A WA F 49 9PN & A1 Berd §, o &

3 AHID ¢ -

A.0.001 I

B. 0.05 IHI


https://dl.doubtnut.com/l/_Nk0L4VqxqVkh
https://dl.doubtnut.com/l/_xjyVbZOkcagz

C. 0.005 I

D. 0.002 It

Answer: A

O drdiswE

21. 1 fpellare-guer &l a1 ¢

A 1.0 8 graR
B.3.6 x 10° 3@

C. 3600 3[c

D. 378 I ®Is Tal

Answer: B

O drdiswE



https://dl.doubtnut.com/l/_xjyVbZOkcagz
https://dl.doubtnut.com/l/_BGGIRFOj25nA

22. S| Ugfa & Je7-Ah0s SHTE &

A. T P
B. ST & 311931 I
C. AT U g & 31T G bt

D. 598 I PBIS T8l

Answer: B

O drdsw @

23. 35311 &1 A T8l @

A. 5[


https://dl.doubtnut.com/l/_BGGIRFOj25nA
https://dl.doubtnut.com/l/_hnm8iddn1Lmd
https://dl.doubtnut.com/l/_FQU7UQys3md9

B. fesetiare-guer
C. TPTraTe

D. = Hiev

Answer:

O dfd @

24, U5 U8 faRTTasel ¥ Ioi1 3R &Hedl g IS RO 10 H1/32 &,
dl 103 Jpus A fius gRT Te g3l &.

A. 5000 #t

B. 95 Hl

C. 4050 Hl

D. 250 HI


https://dl.doubtnut.com/l/_FQU7UQys3md9
https://dl.doubtnut.com/l/_1s3bveEWAGrc

Answer: B

O i s

25.3) §1 P, 9T P, &1 GRomHl P & 90° R & d2T 59T URNHATT P,

& A= &1 P, 1 uRHI0 gl

Answer: B

O @ s E



https://dl.doubtnut.com/l/_1s3bveEWAGrc
https://dl.doubtnut.com/l/_6pugTgCjjo3U
https://dl.doubtnut.com/l/_j4OvNW32VVlr

26.100cm? 9o, i3 5.85 I NaCl 3ic1 H idid? Ui fosar Im=,
P Arodr gril

A. 4 HIoR

B. 0.5 Al

C.1HIeR

D. 2 AleR

Answer: C

O b

27. AR D 37 H, SO, H Ao & 3iTaRiiasoT I &

A.6

B.4


https://dl.doubtnut.com/l/_j4OvNW32VVlr
https://dl.doubtnut.com/l/_hi2IXuGbDTle

C.5

D.7

Answer: A

O b

28. 799 & q IH-a1 JHER0T Tfeid & ?

5BiO; + 14H ™ +2Mn*" — 5Bi*" + TH,0 + 2MnO,

5BiO; + 22H" + Mn?t — 5Bi*" + TH,0 + MnO,

6Bi0, + 12H* + 3Mn*" — 6Bi*" + 6H,0 + 3MnO,


https://dl.doubtnut.com/l/_hi2IXuGbDTle
https://dl.doubtnut.com/l/_PiiE3wMDZuN3

2BiO; +4H  + Mn** — 2Bi*" + 6H,0 + 3MnO,

Answer: A

O drdisw

29. Mn (25) & SARI (A &

A.2,8]13,2
B. 2, 8, 14,1
C. 28,87

D. 2,8,10,5

Answer: A

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_PiiE3wMDZuN3
https://dl.doubtnut.com/l/_gqSVR944fOpV

30. 3 A9 U¢ g9 &1 aTSIGTd JRYAUSHIY &I & sRTeR &1 SI1dl &, 39

dT9 ) Bed &

A. BIf<Id d19

B. eI
C. feHi®p

D. FTYih

Answer: D

O drdiswm @

M
31. —— HC! faaI9 &1 pH A &P
1000 P


https://dl.doubtnut.com/l/_gqSVR944fOpV
https://dl.doubtnut.com/l/_uxcfNbvIcNZ2
https://dl.doubtnut.com/l/_CYizl1iqO6qf

D.+3

Answer: D

O drdisw @

32. U 31Pplefes it &6 ufaerd 3991 H Ca = 40%,C = 12%, O =
48% &1 29 A1 B FATIIAT I &

A. CaCOsg

B. CaCO,

C.CaCO


https://dl.doubtnut.com/l/_CYizl1iqO6qf
https://dl.doubtnut.com/l/_K1rqvWkW3t1y

D.CayCOy

Answer: A

O drdiswm @

33, faft 1 & IR Y @ AR et 2

A AR R
B. TRHTULHAT TR
C. fafdrs FET R

D. IASThdl TR

Answer: A

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_K1rqvWkW3t1y
https://dl.doubtnut.com/l/_XNRCtCE1BHQk
https://dl.doubtnut.com/l/_aYnYx49pR5g4

34. I fpd} dc X & saiaRei b AT 2, 8, 3 & AT Y HI Sciaeii-idb
=TT 2,6 81 3 Acdl & TAPT A 94 IS BT gA 8

A. XY

B. X, Y5

C.X

D. XY,

Answer: B

O dfdswm @

35.f30 § I foa IifTes & geddisies a-¢f 3ufad 87

A. TfIfRm a@RTSs (MgCl,)

B. UIf3IH aeiRTSs (Nacl)


https://dl.doubtnut.com/l/_aYnYx49pR5g4
https://dl.doubtnut.com/l/_gBFm2ZPX8jGj

C. HfearaH 3iTeITEE (Cao)

D. T4 (CyHg)

Answer: D

O drdiswE

36. BId-T PI WHIY] BHID 6 €, dl ATad ARV H 2B g &

A VI
B.IV
C.

D. 1l

Answer: B

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_gBFm2ZPX8jGj
https://dl.doubtnut.com/l/_LKAItS3lv3ls

37.0.1 M odicd Ag ™ 3T bl fA&fd e & v fasa faggd &
3799l arir?

A.10F

B.0.OTF

C.10F

D.O1F

Answer: B

O drdiswm @

38. BHC &1 RTM &

A. S eRITHRIRISS


https://dl.doubtnut.com/l/_LKAItS3lv3ls
https://dl.doubtnut.com/l/_FZWtki4xw0Hj
https://dl.doubtnut.com/l/_uiSXordWpjiF

B. 9111 BI8gINISS

C. S BISgIRT Bl

~

D. SS9 gI8g1oT- BIaie

Answer: A

O s

39. fafars gomstt # fAgfafaa rfafesan gt 8, 39 3rfesar & 3yarIs
ueref §
S(l) + Cly(g) — SCls(1)

AS

B.S TG CI, gl

C.Cl,


https://dl.doubtnut.com/l/_uiSXordWpjiF
https://dl.doubtnut.com/l/_RWO1kXt0q29M

D. 374 & PIg &

Answer: A

O drdisw @

40. T PI WRHAIY] HHI® 16 3R WA IR 32 &1 S>~ & sciae !
Td e Bl e &

A. 18,18

B. 14,16

C.16,16

D. 18,16

Answer: D

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_RWO1kXt0q29M
https://dl.doubtnut.com/l/_w9IMnPwQcFgh

41. 3 veref & A faaaH & 2.72 WM & 9T | 0.72 TM 31989
T el &, varef & faerar

A.36

B.5

C.9

D. 18

Answer: A

O A

42. A1 BRIAETSS K, Fe(CN),| 6 YR bl ofqur 82

A HTHI ofduT


https://dl.doubtnut.com/l/_w9IMnPwQcFgh
https://dl.doubtnut.com/l/_kVSrp0IfGCbu
https://dl.doubtnut.com/l/_LAisUCVuG2Ll

B. fgap c1aur
C. 375119 19T

D. Iy o1dul

Answer: D

O dfdsw @

43, TR 317 BT il UR &
[GRATT] ¥R H=1,5=32, 0=16]

A.80

B. 49

C.39

D. 98


https://dl.doubtnut.com/l/_LAisUCVuG2Ll
https://dl.doubtnut.com/l/_Ih16sEYDZEG9

Answer: B

O i s

44, I HOR 31 & Ub 994 H 0.024 IM Ufd ofier MgSO, dul

0162 9 9fd efiek Ca(HCO3), el &, dd 89 A Pl HoRdl grft

[fe & : MgSO,, ®1 AIeR g™ = 120, Ca(HCO3), = 162]

A.100 ppm
B.20 ppm
C. 120 ppm

D.12 ppm

Answer: A

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_Ih16sEYDZEG9
https://dl.doubtnut.com/l/_14iDuMi0PCsz

45, 9] R Rft ST dTefl &3 # fpadt gfeierddr ¥R & 319R,
3T &Il & ?

A. Fe

B.O

C. Al

D.Si

Answer: C

O A @

46,319 &1 3BT RGBT 357 Yefid foam SiTdT

A 3RT
' M


https://dl.doubtnut.com/l/_XnFK405TuOTO
https://dl.doubtnut.com/l/_onjdwTXSQePo

B 2RT
' M

MT

M

D. 598 I PIS Tl

Answer: B

O dfd @

47. If& I 3160 T8 H YT YRS AEAT Bl % g STl g, a9
BN G-I ©

A.1730 99

B. 1650 a¥

C.1400 9§

D. 1580 9


https://dl.doubtnut.com/l/_onjdwTXSQePo
https://dl.doubtnut.com/l/_RlOMeqPdqKJy

Answer: D

O i s

48,5 T BT YA &

A.CO, + H,
B. H,O(
C.CO + H,

D.C + H,0

Answer: C

O drdiswE



https://dl.doubtnut.com/l/_RlOMeqPdqKJy
https://dl.doubtnut.com/l/_7huZC6PIblrh

49, 226 AT} UR dYT 88 RHY] hHiP Il T dcd A & q-hUl

et & §1G UK ded bl GodHTH AT AT IRHIY] ShHich T BIPT1?

A. 214,82
B. 218,80
C. 218,84

D. 218,82

Answer: C

O drdiswm @

50. 9g dY, 5 R Bt 59 1 gfaa a8) feam 511 TpdT Heard
g

A. GATEHOT A9


https://dl.doubtnut.com/l/_JG1tW6tKsl6V
https://dl.doubtnut.com/l/_wP5RWKg0U3yW

B. I

C. feri®

D. ShIf<id d1d

Answer: D

O dfd @



https://dl.doubtnut.com/l/_wP5RWKg0U3yW

